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OGGETTO: DECRETO ESITO SELEZIONE TUTOR AVVISO PROT.3561 DEL 23/05/25 - 
PUBBLICAZIONE GRADUATORIA  PROVVISORIA Fondi Strutturali Europei – Programma Nazionale 
“Scuola e competenze” 2021-2027. Priorità 01 – Scuola e competenze– Fondo Sociale Europeo Plus (FSE+) 
– Obiettivo Specifico ESO4.6 – Azione ESO4.6.A1 – Sotto azione ESO4.6.A1.B, interventi di cui al decreto 
del Ministro dell’istruzione e del merito n.176 del 30/08/2023, Avviso Prot. 9507, 22/01/2025, “Agenda 
SUD” 
 

Cod. Identificativo progetto Azione CUP 

               ESO4.6.A1.B-FSEPN-PU-2025-6 
 

10.2.2A                 B74D25000290007 

Titolo del Progetto: “La palestra delle competenze” 

 

LA DIRIGENTE SCOLASTICA 

 

VISTA la Legge 7 agosto 1990, n. 241 “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di 
accesso ai documenti amministrativi” e ss.mm.ii; 

 
VISTA la Legge 15 marzo 1997 n. 59, concernente “Delega al Governo per il conferimento di funzioni e compiti 

alle regioni ed enti locali, per la riforma della Pubblica Amministrazione e per la semplificazione 
amministrativa"; 

 
VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001 n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle 

dipendenze delle Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii; 
 
VISTO il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche;  
 
VISTO il Decreto Interministeriale 28 agosto 2018, n. 129, recante ad oggetto «Istruzioni generali sulla gestione 

amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell’articolo 1, comma 143, della legge 13 
luglio 2015, n. 107»; 

 
VISTA la Legge 13 luglio 2015 n. 107, concernente “Riforma del sistema nazionale di istruzione e formazione e 

delega per il riordino delle disposizioni legislative vigenti”; 
 

VISTO il D.L. 16 luglio 2020, n. 76 recante Misure urgenti per la semplificazione e l'innovazione digitale (GU 
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Serie Generale n.178 del 16-07-2020 - Suppl. Ordinario n. 24); 
 
VISTA la legge 30 dicembre 2020, n. 178, recante “Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 2021 

e bilancio pluriennale per il triennio 2021-2023”; 
VISTO il D.I. 129/2018, concernente “Regolamento concernente le Istruzioni generali sulla gestione 

amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche";  
 
VISTO il D.Lgs 36/2023 “Codice dei contratti pubblici di lavori, servizi e forniture” e ss.mm.ii.;  
 
VISTO il D. Lgs. 33/2013 e successive modifiche; 
 
VISTO il Piano Triennale dell’Offerta Formativa (PTOF) 2022/2025; 
 
VISTI il Regolamento (UE) n. 1303/2013 recante disposizioni comuni sui Fondi Strutturali e di investimento 

europei, il Regolamento (UE) n. 1301/2013 relativo al Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) e il 
Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale Europeo (FSE); 

 
VISTO il Decreto del Ministro dell’Istruzione e del Merito 30 agosto 2023, n. 176 – c.d. “Agenda SUD” - 

Destinazione di risorse per interventi integrati di riduzione della dispersione scolastica nelle regioni del 
Mezzogiorno, nell’ambito della linea di investimento 1.4. “Intervento straordinario finalizzato alla riduzione 
dei divari territoriali nella scuola secondaria di primo e secondo grado e alla lotta alla dispersione 
scolastica” di cui alla Missione 4 – Componente 1 – del Piano nazionale di ripresa e resilienza, finanziato 
dall’Unione europea – Next Generation EU, del Programma Operativo Nazionale “Per la scuola – 
Competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020, in attuazione del regolamento (UE) 2013/1303, e 
del Programma Nazionale “PN Scuola e competenze 2021-2027”, in attuazione del regolamento (UE) 
2021/1060; 

 
VISTO l’avviso pubblico prot. n. 9507, 22/01/2025 FSE+, “Agenda SUD”, emanato nell’ambito dell’Obiettivo 

ESO4.6 del Programma Nazionale “Scuola e competenze” 2021-2027 (di seguito PN “Scuola e competenze” 
2021-2027); 

 
VISTO l’Allegato 2 al D.M. 176/2023, che definisce il riparto delle risorse alle istituzioni scolastiche in attuazione 

del Programma Operativo Nazionale “Per la scuola – Competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-
2020 e che assegna all’Istituto un importo complessivo pari ad euro 30.000,00; 

 
VISTO il Manuale Operativo Avviso pubblico di adesione n. 134894 del 21/11/2023 - FSE – Agenda SUD; 
 
VISTA la delibera del Collegio Docenti n. 50 del 28 gennaio 2025; 
 
VISTA la delibera del Consiglio di Istituto n. 8 del 28 gennaio 2025 di approvazione delle proposta progettuale; 
 
VISTA la candidatura N. 7563 di adesione all’Iniziativa presentata da questa Istituzione in data 30/01/2025; 

titolo progetto: “LA PALESTRA DELLE COMPETENZE”- codice identificato ESO4.6.A1.B-FSEPN-PU-2025-6- 
CUP: B74D25000290007; 

 
VISTA la lettera MIM - Prot. AOOGABMI - 57235  del 15 aprile 2025 relativa all’autorizzazione del progetto dal 

titolo “LA PALESTRA DELLE COMPETENZE” per un importo complessivo di € 29.994,00; 
  
VISTA la nota prot.n. AOODGEFID 31732 del 25/07/2017, contenente l’Aggiornamento delle linee guida 

dell’Autorità di Gestione per l’affidamento dei contratti pubblici di servizi e forniture di importo inferiore 
alla soglia comunitaria diramate con nota del 13 gennaio 2016, n. 1588; 

 
VISTI i Regolamenti UE e tutta la normativa di riferimento per la realizzazione del suddetto progetto;  
 



VISTE le indicazioni del MIM per la realizzazione degli interventi; 
 
VISTO il Contratto Collettivo Nazionale (CCNL) del Comparto Scuola Periodo 2019-2021; 
 
VISTO il Programma annuale relativo all’esercizio finanziario 2025 approvato dal Consiglio d’Istituto con 

deliberazione n. 5 del 28 gennaio 2025; 
 
VISTO il decreto di assunzione in bilancio prot. n. 0003472 del 21/05/2025 E.F. 2025, del finanziamento del PON 

FSE di cui al presente avviso, che autorizza le spese nel limite fissato dai relativi piani finanziari, per 
l’importo di € 29.994,00; per il progetto dal titolo “LA PALESTRA DELLE COMPETENZE” - ESO4.6.A1.B-FSEPN-
PU-2025-6; 

 
VISTA la delibera del Consiglio d’Istituto n. 23 del 20/05/2025 di assunzione dell’incarico del Dirigente a 

svolgere le attività di direzione e coordinamento; 
 
CONSIDERATO che, in base alla normativa vigente, il R.U.P. deve appartenere all’organico della Stazione 

appaltante; 
 
VISTA l’assunzione incarico di RUP da parte del Dirigente Scolastico prot. n. 3499 del 22/05/2025; 
 
VISTO l’Incarico DS per direzione e coordinamento prot.n. 3504 del 22/05/2025; 
 
VISTA la propria azione di disseminazione, comunicazione, sensibilizzazione e pubblicizzazione del progetto, 

prot. n. 3494 del 22/05/2025; 
 
RILEVATO che, il citato Regolamento, nello specifico, all’art. 2, lett. a) stabilisce che l’Istituzione scolastica,in via 

preliminare, “può procedere a selezionare gli esperti al suo interno, se in possesso delle conoscenze, 
competenze ed esperienze specifiche richieste dai singoli moduli progettuali. La selezione può avvenire  
attraverso una comparazione dei curricula vitae, previa pubblicazione sul proprio sito web di apposito 
avviso interno di selezione che delinei le caratteristiche della risorsa professionale di cui si necessita e 
definisca i criteri che regoleranno la selezione, oppure su designazione all’interno degli OO.CC.”; 
 

CONSIDERATO che le candidature verranno comparate e graduate, da un’apposita Commissione da nominare , 

sulla base dei criteri espressi negli avvisi allegati alla presente determina; 

 

CONSIDERATO che, ai fini dell’attribuzione degli incarichi, si procederà alla valutazione anche in presenza di 

una sola domanda ritenuta valida, in tal caso si procederà ad Attestazione diretta da parte del Dirigente 

Scolastico; 

VISTE tutte le disposizioni ed i criteri citati in premessa ed in osservanza delle disposizioni di cui alla Legge 6 

novembre 2012, n. 190, recante «Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e 

dell’illegalità della Pubblica Amministrazione»; 

CONSTATATA la presenza di tutte le condizioni necessarie; 

 

CONSIDERATO che i soggetti che verranno individuati saranno incaricati dello svolgimento delle attività 

oggetto della presente Avviso, che risultano essere strettamente connesse ed essenziali alla realizzazione 

del progetto finanziato; 

 

RITENUTO che l’Istituzione scolastica provvederà ad individuare la/e figura/e richiesta/e attraverso le seguenti 

procedure: 



a) ricognizione del personale interno all’Istituzione e/o di personale interno ad altra Istituzione (c.d. 

collaborazioni plurime); 

b) ove non sia possibile reclutare personale di cui al punto che precede, conferimento dell’incarico con 

contratto di lavoro autonomo, ai sensi dell’art. 7, comma 6, del decreto legislativo n. 165/2001, al 

personale di altra Pubblica Amministrazione e/o a personale esterno; 

 

CONSIDERATO che si rende necessario reperire figure professionali tra il personale docente a cui affidare 

l’incarico di Esperto e Tutor per la realizzazione dei moduli del Progetto FSE+ autorizzato e in possesso di 

requisiti culturali, professionali e relazionali idonei allo svolgimento dello stesso; 

 

RITENUTO che per la presente procedura selettiva è individuato, quale responsabile del procedimento la 

dott.ssa Maria Cianci, in qualità di Dirigente scolastico pro tempore che risulta pienamente idoneo a 

ricoprire tale incarico e che soddisfa i requisiti richiesti dalla legge n. 241/1990; 

 

VISTO l’art. 6 bis della citata legge n. 241/1990, relativo all’obbligo di astensione dall’incarico del responsabile 

del procedimento in caso di conflitto di interessi, e all’obbligo di segnalazione da parte dello stesso di ogni 

situazione di conflitto (anche potenziale); 

 

VISTO l’art. 35, comma 3, lett. a), del citato decreto legislativo n. 165/2001; 

 

VISTO altresì, l’art. 19, commi 1 e 2, del citato decreto legislativo n. 33/2013; 

 

VISTA la propria DETERMINA per l’avvio di una procedura di selezione per il reclutamento di Esperti per lo 

svolgimento di moduli del progetto per l’avvio di una procedura di selezione per il reclutamento di Esperti 

per lo svolgimento del Progetto: “Fondi Strutturali Europei – Programma Nazionale “Scuola e 

competenze” 2021-2027. Priorità 01 – Scuola e competenze – Fondo Sociale Europeo Plus (FSE+) – 

Obiettivo Specifico ESO4.6 – Azione ESO4.6.A1 – Sotto azione ESO4.6.A1.B, interventi di cui al decreto del 

Ministro dell’istruzione e del merito n.176 del 30/08/2023, Avviso Prot. 9507, 22/01/2025, “Agenda 

SUD”. prot. n. 0003545 del 22/05/2025 

 

VISTO l’ avviso  prot.n. 3561 del 23/05/2025 procedura  di selezione di ESPERTI  interni; 

 

VISTO il decreto di nomina della Commissione prot.n. 0003836 del 31/05/2025 per la valutazione delle 

candidature finalizzate alla selezione di esperti e tutor quali unità di personale per la realizzazione del 

progetto in oggetto; 

 

VISTO il verbale della Commissione del 03/06/2025 per la selezione di esperti e tutor quali unità di personale  

a valere sul progetto in oggetto;   

 

Tutto ciò visto e rilevato, che costituisce parte integrante del presente avviso 

 

DECRETA 

 

di approvare e pubblicare le seguenti graduatorie, coma da allegato n.1 parte integrante del seguente 

decreto, relative all’individuazione INTERNA DI TUTOR per i moduli del  progetto: “Fondi Strutturali Europei 

– Programma Nazionale “Scuola e competenze” 2021-2027. Priorità 01 – Scuola e competenze – Fondo 

Sociale Europeo Plus (FSE+) – Obiettivo Specifico ESO4.6 – Azione ESO4.6.A1 – Sotto azione ESO4.6.A1.B, 



interventi di cui al decreto del Ministro dell’istruzione e del merito n.176 del 30/08/2023, Avviso Prot. 

9507, 22/01/2025, “Agenda SUD” dal titolo “La palestra delle competenze”- Codice Identificativo 

Progetto: ESO4.6.A1.B-FSEPN-PU-2025-6 CUP: B74D25000290007 

- avverso le suddette graduatorie  è possibile produrre ricorso entro 5 gg dalla data di pubblicazione; 

- in assenza di ricorsi la Graduatoria diverrà definitiva; 

-di conferire l’incarico individuale ai docenti individuati mediante la sottoscrizione del modello di lettera di 

incarico; 

- di pubblicare il presente decreto sul sito dell’Istituzione Scolastica nell’apposita sezione relativa al progetto; 

- di dichiarare che il presente provvedimento è immediatamente esecutivo; 

- avverso il presente decreto possono essere esperiti i rimedi giurisdizionali e amministrativi previsti 

dall'ordinamento. 

 

 

IL  DIRIGENTE SCOLASTICO  

Dott.ssa Maria CIANCI 

 

 



 

 
 
 
 

GRADUATORIA  TUTOR : Fondi Strutturali Europei – Programma Nazionale “Scuola e competenze” 2021-2027. Priorità 01 – Scuola e 

competenze– Fondo Sociale Europeo Plus (FSE+) – Obiettivo Specifico ESO4.6 – Azione ESO4.6.A1 – Sotto azione ESO4.6.A1.B, interventi di 

cui al decreto del Ministro dell’istruzione e del merito n.176 del 30/08/2023, Avviso Prot. 9507, 22/01/2025, “Agenda SUD”. Titolo del 

Progetto: “La palestra delle competenze” 

 Codice progetto 10.2.2A-FSEPON-PU-2024-17 Azione 10.2.2A  CUP B74D23002500001 

 

 

COMPAGNI DI VIAGGIO 
 Laurea Diploma Master e/o 

perfezionamenti 
post-laurea annuali 
afferenti la 
tipologia di 
intervento 

Certificazion
i di 
competenze 
informatich
e 

Esperienza di 
tutoraggio in 
percorsi  PON 
pregressi  

Esperienza di 
esperto in percorsi 
PON pregressi 

Anzianità 
di servizio 
presso 
questo 
istituto per 
ogni anno 
scolastico 

Esperienze in 
progetti 
analoghi 

Tot 

SCARANO L. 25 15 / 10 10 6 10 15 91 

D’ERRICO M.M. / 15 / 5 10 2 7 / 39 

 
 
 
 

OFFICINA DIDATTICA 
 Laurea Diploma Master e/o 

perfezionamenti 
post-laurea annuali 
afferenti la 
tipologia di 
intervento 

Certificazio
ni di 
competenz
e 
informatic
he 

Esperienza di 
tutoraggio in 
percorsi  PON 
pregressi  

Esperienza di 
esperto in percorsi 
PON pregressi 

Anzianità 
di servizio 
presso 
questo 
istituto per 
ogni anno 
scolastico 

Esperienze in 
progetti 
analoghi 

Tot 

OCCHIONERO C. 25 15 / 5 2 6 1 / 54 

D’ERRICO M.M. / 15 / 5 10 2 7 / 39 



 
 
 
 
 

COMPETENTEMENTE 
 Laurea Diploma Master e/o 

perfezionamenti 
post-laurea annuali 
afferenti la 
tipologia di 
intervento 

Certificazio
ni di 
competenz
e 
informatic
he 

Esperienza di 
tutoraggio in 
percorsi  PON 
pregressi  

Esperienza di 
esperto in percorsi 
PON pregressi 

Anzianità 
di servizio 
presso 
questo 
istituto per 
ogni anno 
scolastico 

Esperienze in 
progetti 
analoghi 

Tot 

PAPA S. 25 15                /       /              8                / 10 / 58 

OCCHIONERO C. 25 15 / 5 2 6 1 / 54 

MITICOCCHIO M. 25 15 / 10               /                / /              / 50 

D’ERRICO M.M. / 15 / 5 10 2 7 / 39 

 
 
 
 

I TRUST YOU 
 Laurea Diploma Master e/o 

perfezionamenti 
post-laurea annuali 
afferenti la 
tipologia di 
intervento 

Certificazio
ni di 
competenz
e 
informatic
he 

Esperienza di 
tutoraggio in 
percorsi  PON 
pregressi  

Esperienza di 
esperto in percorsi 
PON pregressi 

Anzianità 
di servizio 
presso 
questo 
istituto per 
ogni anno 
scolastico 

Esperienze in 
progetti 
analoghi 

Tot 

PAPA S. 25 15                /       /              8                / 10 / 58 

OCCHIONERO C. 25 15 / 5 2 6 1 / 54 

MITICOCCHIO M. 25 15 / 10               /                / /              / 50 

COTUGNO C.  25 15 / 5               /                / 1               /   46            

D’ERRICO M.M. / 15 / 5 10 2 7 / 39 

 
 
 



 
 
 
 

COSÍ PER GIOCO 
 Laurea Diploma Master e/o 

perfezionamenti 
post-laurea annuali 
afferenti la 
tipologia di 
intervento 

Certificazio
ni di 
competenz
e 
informatic
he 

Esperienza di 
tutoraggio in 
percorsi  PON 
pregressi  

Esperienza di 
esperto in percorsi 
PON pregressi 

Anzianità 
di servizio 
presso 
questo 
istituto per 
ogni anno 
scolastico 

Esperienze in 
progetti 
analoghi 

Tot 

PAPA S. 25 15                /       /              8                / 10 / 58 

MITICOCCHIO M. 25 15 / 10               /                / /              / 50 

D’ERRICO M.M. / 15 / 5 10 2 7 / 39 
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